



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-KARLOVA VES

Námestie sv. Františka 8, 842 62 Bratislava 4

KV/ŠÚ/2684/2022/7817/IH

Bratislava 7. 4. 2022

O Z N Á M E N I E

**o mieste a termíne podávania žiadostí a podmienkach prijatia dieťaťa
na predprimárne vzdelávanie v materských školách v zriaďovateľskej pôsobnosti
mestskej časti Bratislava-Karlova Ves
pre školský rok 2022/2023**

**Prijímanie žiadostí o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie sa uskutoční
v termíne**

od 2. mája 2022 do 13. mája 2022

do materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Karlova Ves:

**Adámiho 11, Borská 4, L. Sáru 3, E. Fullu 12, Majerníkova 11, Majerníkova 60, Pod
Rovnicami 1, Suchohradská 3, Kolískova 14** - z dôvodu prebiehajúcej rekonštrukcie MŠ
Kolískova 14 sa budú žiadosti podávať na Majerníkovej 60 (budova MŠ, ZŠ a SŠ)
v **Rodinnom centre Dlháčik** – aktuálne sídlo riaditeľstva MŠ Kolískova 14.

Tlačivo žiadosti o prijatie dieťaťa do materskej školy na šk. rok 2022/2023 vo formáte
word bude prístupné na webových sídlach materských škôl a na webovom sídle zriaďovateľa
www.karlovaves.sk v časti školstvo. **Papierovú formu** žiadosti bude možné si osobne
vyzdvihnúť v príslušnej materskej škole. Ak sa žiadosť vyplňa ručne, je potrebné ju vyplniť
čitateľne, najlepšie paličkovým písmom. Podpísanú žiadosť možno podať osobne, doručiť do
schránky školy, alebo zaslať poštou. (O podpisovaní žiadosti viac na str. 3.)

Povinnou súčasťou žiadosti je aj **potvrdenie všeobecného lekára pre deti a dorast
o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa, ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní.**

Overenie údajov uvedených v žiadosti podľa občianskych preukazov zákonných zástupcov
a rodného listu dieťaťa prebehne priamo v materskej škole v čase zápisu a v hodinách, ktoré
uvedie materská škola na svojom webovom sídle.

**Pre dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta 2022 je predprimárne
vzdelávanie povinné.**

**Na povinné predprimárne vzdelávanie rodič prihlási dieťa do spádovej materskej
školy v mestskej časti, kde má trvalý pobyt.** Spádová materská škola sa určuje pre deti
s trvalým pobytom v Karlovej Vsi a pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné.

**Prijímanie detí je v kompetencii riaditeľky MŠ, ktorá rozhoduje podľa Správneho
poriadku.**

**Deti, ktoré majú status osoby, ktorej bolo poskytnuté dočasné útočisko, žiadateľa o
udelenie azylu a azylantov riaditeľ zaraduje do materskej školy, nerozhoduje o ich prijatí
v správnom konaní.**

O prijatí dieťaťa rozhodne riaditeľ školy do 30. júna 2022.

S úctou


Dana Čahojová
starostka

Ďalšie dôležité informácie pre rodičov:

Podmienky prijatia zo zákona:

- Na predprimárne vzdelávanie sa prijíma dieťa od troch rokov veku; výnimočne možno prijať dieťa od dovŕšenia dvoch rokov veku, ak sú v materskej škole vytvorené vhodné kapacitné, personálne, materiálne a iné podmienky.
- Na predprimárne vzdelávanie sa prednostne prijímajú deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné. **Ostatné podmienky prijímania určí riaditeľ materskej školy** a zverejní ich na verejne prístupnom mieste alebo na webovom sídle materskej školy, ak ho má zriadené.
- Ak ide o dieťa so **špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP)**, k žiadosti o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie sa prikladá aj **vyjadrenie príslušného zariadenia poradenstva a prevencie a odporúčenie všeobecného lekára pre deti a dorast**. Prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami je nutné konzultovať s riaditeľkou MŠ

Povinné predprimárne vzdelávanie (ďalej len „PPV“)

Pre dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta 2022 je predprimárne vzdelávanie povinné. Dieťa, ktoré navštevuje materskú školu (zaradenú v sieti alebo registrované zariadenie predprimárneho vzdelávania) a do 31. augusta 2022 (vrátane) dosiahne päť rokov veku, sa bez povinnosti opätovne žiadať o prijatie do materskej školy automaticky, od 1. septembra 2022 stáva dieťaťom plniacim PPV.

Dieťa môže plniť PPV aj v inej ako spádovej materskej škole, ak ho riaditeľ tejto materskej školy prijme na predprimárne vzdelávanie. Dieťa môže plniť PPV mimo obce, v ktorej má trvalý pobyt, na základe rozhodnutia riaditeľa materskej školy, do ktorej sa hlási. Riaditeľ materskej školy, do ktorej bolo dieťa prijaté, oznámi túto skutočnosť riaditeľovi spádovej materskej školy.

Ak dieťa nemá trvalý pobyt v SR – určenie spádovej MŠ vykoná Regionálny úrad školskej správy Bratislava. Požiada o to rodič, ale len v prípade ak ide o dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné.

O **individuálne vzdelávanie** svojho dieťaťa v čase plnenia PPV bude môcť rodič požiadať riaditeľku MŠ **až po jeho prijatí** do danej MŠ.

PPV v materskej škole trvá **jeden školský rok**. Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku **nedosiahne školskú spôsobilosť**, riaditeľ materskej školy rozhodne o pokračovaní PPV v materskej škole na základe **písomného súhlasu príslušného zariadenia poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a s informovaným súhlasom rodiča**.

Ak rodič požiada, aby bolo na PPV v materskej škole prijaté dieťa, ktoré **nedovŕšilo piaty rok veku do 31. augusta 2022**, je povinný **k žiadosti predložiť riaditeľke materskej školy súhlasné vyjadrenie príslušného zariadenia poradenstva a prevencie a súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast najneskôr do 31.08.2022** (t.j. **zákonný zástupca, ktorý uvažuje o tom, že aj keď jeho dieťa do 31. augusta 2023 nedovŕši šesť rokov veku**, požiada základnú školu o to, aby bolo jeho dieťa od školského roku **2023/2024** výnimočne prijaté na plnenie povinnej školskej dochádzky).

Nesplnenie povinnosti zákonného zástupcu prihlásiť dieťa na plnenie PPV a tiež neospravedlnené vynechávanie predprimárneho vzdelávania sa považuje za nedbanie o riadne plnenie PPV.

Ak zákonný zástupca nebude dbať o riadne plnenie PPV, riaditeľ materskej školy má povinnosť oznámiť obci (v ktorej má dieťa trvalý pobyt) a úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podľa miesta trvalého pobytu alebo prechodného pobytu oprávnenej osoby (zákonného zástupcu dieťaťa) konkrétne prípady, keď zákonný zástupca dieťaťa nedbá o riadne plnenie PPV. Zanedbávanie riadneho plnenia PPV bude následne posudzovať vecne príslušný úrad práce sociálnych vecí a rodiny.

Dôvody na podpísanie žiadosti jedným rodičom:

- **zákonní zástupcovia sa môžu dohodnúť, že žiadosť podpisuje iba jeden zákonný zástupca a rozhodnutie sa doručí iba jednému zákonnému zástupcovi, ak písomné vyhlásenie o tejto skutočnosti doručia/predložia riaditeľovi školy (príloha č. 1),**
- ak jednému z rodičov bol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, ak jeden z rodičov bol pozbavený výkonu rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, alebo ak spôsobilosť jedného z rodičov na právne úkony bola obmedzená (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, nie je explicitne určený, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad neoverenou kópiou rozhodnutia súdu),
- jeden z rodičov nie je schopný zo zdravotných dôvodov podpísať (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, nie je explicitne určený, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad potvrdením od všeobecného lekára zákonného zástupcu, ktoré nie je schopný sa podpísať) alebo
- vec neznesie odklad, zadováženie súhlasu druhého rodiča je spojené s ťažko prekonateľnou prekážkou a je to v najlepšom záujme dieťaťa (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje nie je explicitne určený, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad písomným vyhlásením (príloha č. 2).